



己亥年七月十二
2019年8月12日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11298号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

车俊赴乐清温岭临海检查指导救灾 再接再厉 连续奋战 尽快恢复受灾地区正常秩序

据浙江在线 今年第9号台风“利奇马”挟风裹雨席卷我省，造成多地不同程度受灾。在结束对永嘉山早村抢险救灾检查指导后，10日晚至11日，省委书记车俊又马不停蹄赶往受灾严重的乐清、温岭、临海，慰问受灾群众和奋战在救灾一线的基层干部和广大官兵，检查指导救灾工作。他强调，各地各有关部门要发扬连续作战精神，继续保持高昂斗志，尽早恢复受灾地区正常生产生活秩序。

10日晚7点多，车俊来到了乐清市大荆镇。看到全镇一片漆黑，车俊现场给省电力公司负责人打电话，要求从全省各地增派抢修人员到受灾地区，全力以赴抢通电力线路，让老百姓家里早点亮起来。市民刘长尚家里进水，全家人正在清理卫生。车俊关切地询问受灾情况和生活安排。他对老刘说，各级党委、政府会想办法帮助大家渡难关。车俊还慰问了正打着手电抢修道路的部队官兵，赞扬他们主动冲在救灾第一线，希望他们发扬连续作战的精神，抓紧

修复道路，为救灾工作提供保障。

随后，车俊先后来到温岭市大溪镇、横峰街道。这里地势低洼，受淹最深处一人多高，许多房子都浸泡在水中。车俊蹲着积水看灾情，详细了解居民生活安置情况。当地负责人说，台风过境后，党员干部开着冲锋舟给受灾群众送水送饭。此次台风共造成温岭全市40余万户断电，电力工人加班加点全力抢修。车俊对此表示肯定。他说，天灾无情人有情、共产党员有情、社会主义有情。他要求电力部门加大力度、加快进度，争取尽早恢复全市供电。同时，要求横峰街道加大土地整治力度，努力从根本上解决受淹问题。

临海的台州府城被洪水围困，老城区积水深达1.5米以上。当地组织大批救援人员正在全力救灾，各地紧急驰援人员也陆续抵达。11日上午，车俊乘坐军用大卡车来到下沙周村。村民周富荣告诉车俊，看到这么多干部和救援人员每天都来帮忙，心里一下子就踏实了，相信生活能很快

恢复正常。听说车书记来了，村民纷纷围过来，对党委、政府的关心表示感谢，希望抓紧恢复供电，加快东排工程建设，从根本上解决内涝问题。车俊告诉村民们，省里已经抽调人员和设备增援临海，争取洪水一退就恢复供电，同时也将全力支持东排工程建设。临走时，车俊对村民们说，请大家放心，有党和政府在，有大家的共同努力，我们一定能战胜困难，一定能早日恢复正常生活秩序。车俊反复叮嘱当地负责人，村镇大面积受淹，高温天又至，极易发生疫情。要切实做好卫生防疫工作，确保大灾之后无大疫。大田中学安置点共安置了240多位受灾群众。在这里，医疗、饮食等后勤保障人员各就其位，受灾群众正在纳凉休息，秩序井然。车俊感到很欣慰，叮嘱受灾群众注意安全，安心休息。

车俊强调，台风“利奇马”已经过境，各地要及时把工作重心从防汛转移到救灾上来。要充分发挥基层干部不可替代的作用，组织广大党员干部和群众开展生产自救的信心鼓起来，把方方面面的积极性充分调动起来，自力更生、战胜困难，恢复生产、重建家园，尽力把灾害造成的损失夺回来。

陈金彪、王文序、卢斌一同参加，陈伟俊、刘建伟分别在乐清、临海参加检查指导。

部分片包干，深入开展“三服务”，切实做好受灾群众的安置工作，确保他们有饭吃、有水喝、有衣穿、有地方住、有病能医治。要及时调配抢险力量和物资，突出重点，加快恢复通水、通电、通讯、通路，加快修复水毁工程。要牢固树立“一盘棋”思想，加强对水库的巡查监管，强化对河网全省域、全流域的科学调度，集中力量和设备加快排清城市内涝，确保群众生命安全和正常生产生活秩序。要高度重视受灾地区群众的身体健康，切实做好城乡卫生消毒和疾病防疫工作。要加强安全隐患排查，严密防范次生灾害发生。各级党委、政府要结合主题教育，深化“三服务”，努力把企业和群众开展生产自救的信心鼓起来，把方方面面的积极性充分调动起来，自力更生、战胜困难，恢复生产、重建家园，尽力把灾害造成的损失夺回来。

《通知》指出，在今年第九号台风“利奇马”正面登陆浙江，造成严重灾情的当下，全省各级工会干部要深入到防汛救灾第一线，实地走访了解受灾情况，帮助解决企业职工的实际困难。针对住房受损、宿舍进水等实际情况，全面开放工会服务中心、工人文化宫、职工学校等阵地，协调有关企业开放区域性活动场所，为安置受灾群众提供必要场地和有关物资。重点地区工会组织要全力配合当地党政做好预防山洪、滑坡、泥石流、塌陷等次生灾害的工作，保障广大人民群众的生命财产安全。

《通知》还要求，各级工会要开展全面的排查摸底，了解掌握灾情险情，特别是企业和职工家庭的受灾情况，认真做好统计汇总，按要求将本地区企业职工受灾情况报送给省总工会保障部。

省总下发《关于组织企业职工开展台风“利奇马”灾后自救和重建工作的通知》 全力打赢抗台防汛救灾攻坚战 以实际行动践行初心和使命

本报讯 记者胡翀报道 昨日上午，省总工会办公室向各市总工会、省各产业（局）工会下发《关于组织企业职工开展台风“利奇马”灾后自救和重建工作的通知》（以下简称《通知》），要求全省各级工会在党委政府统一领导下，继续协助开展防汛救灾工作，预防次生灾害，组织开展好慰问工作，组织企业职工开展灾后自救和重建工作，全力打赢抗台防汛救灾攻坚战，以实际行动践行“娘家人”的初心和使命。

《通知》强调，全省各级工会干部要深入到企业车间和职工家庭，为他们加油鼓劲，坚定企业职工战胜困难的信心和决心，团结引领广大职工群众迅速投入到灾后自救和重建工作中去。要组织职工群众做好灾后现场清理等工作，全面排查、消除安全隐患，帮助妥善安置受灾职工及其家庭成员，迅速恢复企业生产经营和职工正常生活。电力、交通、电信、移动、联通等有关产业工会要结合实际，发动各自领域职工全力做好基础设施抢修、维护等工作，为灾后工作提供各方面的有力保障。

《通知》还要求，各级工会要开展全面的排查摸底，了解掌握灾情险情，特别是企业和职工家庭的受灾情况，认真做好统计汇总，按要求将本地区企业职工受灾情况报送给省总工会保障部。

受“利奇马”影响 浙江紧急转移安置 122.6万人 救援工作正紧张进行

新华社杭州8月11日电 记者11日从浙江省防汛防台抗旱指挥部获悉，截至11日13时30分，“利奇马”台风共导致浙江32人死亡，16人失联。其中，温州永嘉县岩坦镇山早村23人死亡9人失联；温州乐清市6人死亡；杭州临安区岛石镇银坑村3人死亡4人失联；台州临海市东塍镇王加山村3人失联。

据报灾系统最新统计，截至11日16时，超强台风“利奇马”已致浙江省574.8万余人受灾，紧急转移安置122.6万人，农作物受灾面积18.9万公顷，绝收2.3万公顷，因灾倒损房屋3.6万间。

目前，浙江各地救援工作仍在紧张进行中，在台风受灾较严重的温州永嘉、台州临海、杭州临安等地区，多方救援力量集结，将受灾群众转移至安全地带，道路、电力、通信等设施设备在逐渐恢复中，卫生疾控部门也安排相关人员赴受灾重点地区开展卫生防疫工作。

同时各部门继续严防泥石流、山体滑坡等次生灾害，加强对地质灾害隐患点监测治理，确保群众生命财产安全。

疾风骤雨 见证初心如磐

■本报评论员

狂风呼啸，骤雨倾盆，今年第9号超强台风“利奇马”挟风裹雨纵穿全省，在这场人与天灾的较量中，我省各级工会组织、党员干部按照省委省政府的统一部署，主动请命汇入到防台抗台浩荡洪流，全力以赴在抗灾抢险前沿阵地，在风雨洗礼中经受考验，彰显担当。

疾风骤雨见证初心如磐。和平建设时期，如何检验一个干部理想信念是否坚定？习近平总书记指出了“六条标准”，其中之一就是“是否能在急难险重任务面前勇挑重担”。抗台救灾，是对党员干部初心使命最急切的呼唤；抗台救灾一线，就是主题教育的特别课堂。“关键时刻站得出来，危急关头豁得出来”，在疾风骤雨中，全省各级工会组织、党员干部按照省委书记车俊提出的要求，从践行初心和使命的高度，牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”的思想，不惧险难、不畏艰辛，向险而行、迎难而上，凝聚起勇当尖兵、敢打头阵的磅礴力量。

如今，台风虽已离境，但灾害和风险仍在，抢险救灾的任务依然艰巨。省总工会要在灾后第一时间发出通知，要求全省各地、各级工会发挥组织优势，深入到企业车间和职工家庭，团结引领广大职工群众迅速投入到灾后自救和重建工作中去，全力打赢抗台防汛救灾攻坚战。相信全省各级工会组织、党员干部在省委的坚强领导下，定当发扬连续作战的优良作风，齐心协力、一鼓作气，以实际行动践行工会的初心和使命，努力取得抗台防汛、抢险救灾各项工作的最终胜利。

相关报道详见第2、3、4版

安心的“避风港” 杭州市职工文化中心安置600多名外来务工人员

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 8月9日晚9点左右，台风“利奇马”登陆前夕，风雨肆虐，杭州市职工文化中心3楼的廊道上，不时传来欢声笑语，原来，600多名外来务工人员被临时安置在这里，职工文化中心成为安心的“避风港”。

记者昨日在现场看到，他们或是三五成群地聚在一起聊天、打牌，或是做着针线活，或是用文化中心免费WIFI与家人连线视频聊天……

“感谢党和政府，谢谢工会提供安全的避台风场地，这里比工棚要安全，待着放心。”来自河南的杨师傅说，他们是附近杭州火车东站枢纽配套综合体工程——华润建设工地的施工人员，在杭州市总工会的帮助下，工地所有人员都来到了职工文化中心避台风。

杭州市总工会党组书记、常务副主席王越剑表示，这次“利奇马”台风比较大，市总工会立即部署，组织各级工会做好防御措施，职工文化中心条件好、空间大，很安全，理应成为工人们的避风港。

据了解，华润建设项目部还为工友们免费提供了三餐和矿泉水等食品，安置工作一直持续到台风结束。

风雨中，我们众志成城 ——全省各地工会、职工群众抗击超强台风“利奇马”综述

到天亮。

虽然“利奇马”的行进路线被气象部门破解，但鉴于其之前行迹诡谲的“前科”，其他各地仍不敢掉以轻心，备战工作一丝不苟。

在宁波，90后工会干部临时建起了一个“抗台朋友群”，这群年轻的工会人“发明”了“抗台三法宝——雨具、手电筒加康师傅泡面”，看似轻松风趣的调侃，背后却是他们彻夜不眠的冒雨奔波。

90后工会干部、宁海县梅林街道总工会副主席叶文玲就是“抗台不眠族”的其中一员，撂下了家中的5岁幼女，离开了零食和空调相伴的舒适小家，蹲守街道抗台第一线。

根据气象部门的预测，此次超强台风将纵穿浙江全境，一直以来风调雨顺的湖州也不敢有丝毫懈怠。从白天到晚上，湖州市吴兴区总工会党组成员洪缨莉带领工会工作者，和东湾兜村的村干部、东湾兜社区城管队员一起在织里镇东湾兜村挨家挨户走访劝导危房住户。

红豹救援队担当起了紧急救援的主力军。红豹救援队是温岭市城西街道总工会组建的一支公益救援队伍，8月8日台风来临前，红豹救援队举行了誓师大会。接下来的3天时间里，几乎每一次救援，都在与台风争分夺秒，从死神手里挽救生命。8月10日零时许，红豹救援队接到台州市防汛指挥部的指令，有一名女子带着两个孩子位于坞根镇竹坑村，因电线杆倒塌堵住道路，被困在了车里。由于道路被堵，4名队员顶着狂风暴雨沿

加固码头设施……超强台风“利奇马”来袭，在舟山的角角落落，总能看到有一群人奋战在抗台第一线，他们有一个共同的名字——职工先锋突击队队员。去年以来，舟山市总工会统一部署，发动企业和单位骨干成立职工先锋突击队，目前，全市有60多支职工先锋突击队，在急难险重任务中发挥突击作用。

在宁波北仑，同样有一支工会组织的职工志愿队，迎着风雨冲在抗台第一线。这支由35名职工组成的防台防汛巡查志愿队走街串巷，下水口被杂物堵塞了，就用手挖开；道路被杂物堵塞，及时搬运清理。看到工会干部和职工志愿者们忙碌得脚不沾地，在北仑碶碶街道灵峰社区职工活动中心避险的职工们说什么也不肯干坐着，一名来自安徽的避险工友说：“就让我们也出一份力吧。台风面前，多一个人行动，就多一份安全。”

根据气象部门的预测，此次超强台风将纵穿浙江全境，一直以来风调雨顺的湖州也不敢有丝毫懈怠。从白天到晚上，湖州市吴兴区总工会党组成员洪缨莉带领工会工作者，和东湾兜村的村干部、东湾兜社区城管队员一起在织里镇东湾兜村挨家挨户走访劝导危房住户。

红豹救援队担当起了紧急救援的主力军。红豹救援队是温岭市城西街道总工会组建的一支公益救援队伍，8月8日台风来临前，红豹救援队举行了誓师大会。接下来的3天时间里，几乎每一次救援，都在与台风争分夺秒，从死神手里挽救生命。8月10日零时许，红豹救援队接到台州市防汛指挥部的指令，有一名女子带着两个孩子位于坞根镇竹坑村，因电线杆倒塌堵住道路，被困在了车里。由于道路被堵，4名队员顶着狂风暴雨沿

着山路徒步前行，经历了两个半小时的艰难跋涉，终于找到了被困人员，将他们送到了避灾点。

工会人的每次出击，都是与风雨的顽强抗争。临海市总工会派驻邵家渡街道前洋村农村指导员杨敏，夫妻双双都坚守在抗台一线，年仅3岁的儿子交给70多岁的婆婆照顾。前洋村是远近闻名的草莓村，台风肆虐，撼动不了坚强的心，杨敏和村干部一道，加固大棚，清沟排水，守护农户来之不易的劳动果实。

哪里的群众有险情，哪里的职工有困难，哪里就有工会“娘家人”的身影，他们始终和职工群众在一起，不惧风雨，无畏艰险。

重建家园，工会人马不停蹄

台风过境，省总会在灾后第一时间发出通知，要求全省各地、各级工会发挥组织优势，深入到企业车间和职工家庭，团结引领广大职工群众迅速投入到灾后自救和重建工作中去，全力打赢抗台防汛救灾攻坚战。各地工会干部马不停蹄投入到灾后自救、重建家园的新战场。

昨天一早，永嘉县总工会副主席汤志远和县总机关干部、职工志愿者分赴沙头、东城等沿江工业园区，慰问受灾企业，与企业经营者、职工一起探讨灾后自救的各个细节。

（下转第4版）